

ВАЖНО БЫТЬ БЛАГОДАРНЫМ ПОТОМКОМ

70-летию Великой Победы посвящается

19 февраля студенческий актив и сотрудники университета приняли участие в экскурсии по местам боевой славы – Гродненской пограничной группы.

Поездка началась с посещения знаменитого «пограничного объекта» – действующей заставы № 1 имени Героя Советского Союза В.М. Усова. Это единственная застава, располагающаяся на том самом месте, где располагалась и в канун войны. Лейтенант В.М. Усов, чье имя носит застава, навечно занесен в список личного состава, и каждый день при доведении боевого расчета на охрану границы первым произносится его имя.

В одной из комнат заставы создан музей боевой славы, где все экспонаты являются уникальными и подлинными, найденными на месте боевого сражения. Заведующий музеем УО «ГГАУ», полковник запаса Роман Иванович Боуфалик рассказал студентам об истории заставы и героическом подвиге пограничников 3-ей пограничной заставы 86-го ПОГО под командованием лейтенанта В.М. Усова.

На Белостокском выступе, на участке в 180 км., границу охранял 86-й пограничный отряд, со штабом в Августове. К началу Великой Отечественной войны на участке 86-го Августовского пограничного отряда находилось 20 линейных и 5 резервных застав, которые были вооружены станковыми пулеметами «Максим», ручными пулеметами, винтовками, гранатами и

небольшим количеством автоматов. Ни пушек, ни бронетехники у пограничников не было. В ранний предрассветный час 22 июня 1941 года они встретили врага только со стрелковым оружием в руках. Для подавления сопротивления большинства застав противник отводил 30 минут и применял артиллерию, бронемашину, а в ряде случаев – танки и авиацию. Но ни одна из пограничных застав без приказа не отошла с занимаемых позиций. Пограничная застава под командованием лейтенанта Виктора Усова приняла свой первый и последний бой – 22 июня. Пограничники сражались более 10 часов, отбили семь яростных атак, а когда закончились боеприпасы, они поднялись в штыковую атаку, чтобы вырваться из окружения. Родина высоко оценила героизм воинов. Многие солдаты и сержанты были награждены орденами и медалями, а начальник заставы В.М. Усов посмертно удостоен звания Героя Советского Союза.

На территории заставы находится памятник воину-освободителю со склоненной головой, на каменной плите памятника – имена павших пограничников. К подножию памятника студенты аграрного университета возложили цветы, зажгли лампадки и минутой молчания почтили память о погибших героях.

Экскурсию по заставе продолжил лейтенант Алексей Валентинович Бортоновский. Студентов ознакомили с организацией службы и быта личного состава, продемонстрировали городок пограничной службы и показательное учебное задержание нарушителя государственной границы.

Следующей остановкой стал памятный знак у хутора Черток, что на берегу Августовского канала. Это мемори-

альный камень, установленный на месте сражения пограничников 2-ой заставы 86 ПОГО, которой командовал младший лейтенант Константин Васильев.

Затем группа студенческого актива побывала на 4-ой заставе ПОГО, которой командовал старший лейтенант Феодосий Кириченко. В первый день войны на заставе на окраине деревни Доргунь шел жестокий бой. До последней минуты жизни пограничники стойко отражали атаки противника. Все 42 человека личного состава погибли. Никто не отступил и позиции не сдал. На сегодняшний день установлено 20 имен погибших пограничников.

На средства, собранные пограничниками, 6 мая 2008 года на этом памятном месте был открыт мемориальный ансамбль, посвященный воинам 4-ой пограничной заставы. К мемориалу ведет аллея, на стендах размещается история заставы, а в лесу стоят стилизованные противотанковые надолбы. От здания заставы остался только фундамент, где стоит колокол-обелиск, скорбный звон которого призывает нас, ныне живущих, помнить тех, «по ком звонит колокол». Здесь оборудован макет окопа, и в бывшем погребе дома воссоздана полевая землянка, где все вещи подлин-

ные.

Последней маршрутной точкой стал форт № 2, включенный в список историко-культурных ценностей Беларуси. Один из 11 фортов так называемой Гродненской крепости находится в районе деревни Наумовичи. В 1939–1941 годах форт был включен в систему Гродненского укрепрайона. Накануне Великой Отечественной войны в форте находились бойцы 9-го пулеметно-артиллерийского батальона 68-го Гродненского укрепрайона. Известность форта № 2 трагична. В годы войны фашисты у его развалин расстреляли более 3000 военнопленных и мирных жителей Гродно и окрестных деревень. Теперь на этом месте установлены мемориалы, посвященные жертвам фашизма.

Исторические памятные места, которые посетили студенты, никого не оставили равнодушным. Важно быть благодарными потомкам настоящих героев!

Благодарим ректорат университета и лично заведующего музеем Р. И. Боуфалика за организацию и проведение экскурсии.

Отдел по воспитательной работе с молодежью



Сохранив память – сохраним мир

В канун Дня памяти воинов-интернационалистов, 12 февраля, в нашем университете прошёл тематический вечер под названием «Сохранив память – сохраним мир». На вечере присутствовали студенты-первокурсники инженерно-технологического и биотехнологического факультетов.

Почётными гостями и участниками вечера стали ветераны двух войн, двух поколений людей: доктор исторических наук, профессор, историк и учёный, писатель-документалист, более 45 лет посвятивший нашему вузу (из них более 16 лет – в качестве заведующего музеем истории университета), участник трудового фронта Великой Отечественной войны и её ветеран – Владимир Павлович Верхось, а также подполковник запаса, ветеран Афганской войны, преподаватель кафедры энтомологии и химической защиты растений – Сергей Степанович Бондаренко.

Приуроченные ко Дню памяти воинов-интернационалистов мероприятия проходят в нашем вузе ежегодно. И каждый раз мы возвращаемся к событиям той войны,

длившейся долгие 9 лет и 51 день, о которых мы обязаны знать и помнить.

На вечере рассматривались истории двух войн: события необъявленной войны в Афганистане и Великой Отечественной войны. Эти две войны объединяет один символ – символ мужества, величия и силы духа наших солдат и офицеров, наших соотечественников, тех, кто, проявив героизм и подвиг, защищая свой дом и свою семью, выполнял долг перед народом и Отчизной.

Связывая воедино эти две темы, организаторы мероприятия ставили одну цель – заставить присутствующих задуматься о животрепещущем вопросе, который волнует сегодня всю мировую общественность, – вопросе сохранения мира на нашей Земле.

Мероприятие сопровождалось слайдами презентации по страницам книги «Вдали, за рекой», посвящённой войне в Афганистане, тематическими книжными выставками из фонда библиотеки: «Афганистан – наша память и боль», «Живая память о войне на страницах книг

профессора В. П. Верхось» и кадрами документального фильма «О них не упоминалось в сводках» о событиях на пограничной заставе 22 июня 1941 года.

С большим вниманием и сопереживанием студенты восприняли и выступления ветеранов, и неизвестные им факты, и хронику событий тех лет, которые стали историей нашей с вами страны.

Мгновением памяти оказалось выступление участников театральной студии «Байка» с поэтической композицией – «На

человеческих сердцах, как частица гордости за тех, кто прошел дорогами войны, и за тех, кто навсегда остался на войне, пусть остаётся памятью во имя Мира на всей Земле», – такой была главная тема всего вечера, открывшего цикл мероприятий, приуроченных к великой дате, в преддверии которой мы с вами живём – 70-летию Великой Победы над немецко-фашистскими захватчиками.

Н. П. Ходот-чук,
директор библиотеки



Шумные проводы зимы

Народные гуляния отшумели в Гродно. Лесопарковая зона «Пышки» в последнюю февральскую субботу собрала представителей трудовых коллективов, организаций, учебных учреждений и, конечно же, тысячи горожан на праздник «Проводы зимы-2015». По давней традиции весну встречают весело, с песнями и танцами. Гродненцы общаются, радуются предстоящим теплым дням и поднимают свое ожившее настроение. Несмотря на то, что нынешняя зима не принесла нам северных морозов и не намела глубоких сугробов, – прощались с холодами очень весело и активно. На площадках царил смех, радость и юмор.

В этом году площадку Гродненского государственного аграрного университета удивила гостей праздника не только

насыщенностью и разнообразием, но и размерами, – на протяжении более чем 60 метров присутствующие смогли ознакомиться с творчеством студентов. Ребята получили прекрасную возможность показать свой уровень интеллекта и силу духа, продемонстрировать физические данные, а также рассказать о том, какие преимущества дает молодым людям учеба в ГАУ. Представители каждого из факультетов представили свои разработки, достижения, консультировали по вопросам, связанным с профессиональной деятельностью и поступлением на специальности, которые сегодня востребованы на рынке труда. Сельское хозяйство в современном мире – это уже экспортно-ориентированная отрасль, что предполагает высокие зарплаты и перспективы карьерного роста.

В рамках праздника проводился конкурс на лучшую молодежную площадку «Аллеи творчества молодых». Главными критериями оценивания стали соответствие площадок общей тематике праздника, а также отражение на площадках Года молодежи и 70-летия Победы советского народа от немецко-фашистских захватчиков, умение позитивно встречать участников и гостей праздника. По итогам конкурса Гродненский государственный аграрный университет занял 1-ое место.

Гости праздника смогли не только ознакомиться с нашим университетом, но и потанцевать, поучаствовать в различных конкурсах и спортивных испытаниях. Активисты угощали всех желающих блинами и солдатской кашей. А в конце праздника, по традиции, было сожжено чучело зимы.

Несмотря на пасмурную погоду, праздник удался на славу, а значит скоро наступит долгожданная весна!



“Их именами названы улицы города Гродно”

Группа студентов 1 курса инженерно-технологического факультета в рамках проведения патриотической акции «Их именами названы улицы г. Гродно», посвященной 70-летию Великой Победы, посетила Гродненскую областную научную библиотеку имени Е.Ф. Карского. Студенты ознакомились с литературным фондом библиотеки, узнали много нового об имеющихся изданиях инженерной и технологической направленности. Особый интерес вызвало посещение краеведческого отдела библиотеки, где каждый смог прикоснуться к оригиналам литературных источников прошлых столетий и глубже узнать историю города Гродно.

Второй частью мероприятия оказалось знакомство с современным Гродно и его улицами, названными в честь людей, совершивших в далекое 1941-1945 гг. героические поступки в борьбе за свободу нынешних поколений. Для многих присутствующих студентов стал открытием тот факт, что в настоящее время в Гродно насчитывается более 760 улиц. Из них 36

улиц названы в честь героев Великой Отечественной войны, таких как О. Соломова, Д. Карбышев, А. Сухомбаев, А. Антонов, М. Белуш и др. С особым вниманием слушали студенты истории о подвигах этих прославившихся людей.

После завершения мероприятия присутствующие покидали залы библиотеки с осознанием того, насколько для истории страны и города, для судьбы будущих поколений важен вклад каждого отдельного человека. Именно наши потомки смогут оценить его по достоинству многие годы спустя.

Проведенная акция вызвала живой интерес у студентов. Деканат инженерно-технологического факультета продолжит сотрудничество с библиотекой имени Евфимия Фёдоровича Карского, в рамках которого в проведении патриотической акции «Их именами названы улицы г. Гродно» под руководством кураторов групп примут участие студенты 1 и 2 курсов.

И. Е. Бобрин,
заместитель декана ИТФ

Самый главный на планете Земля – земледelec!

Цивилизованное человечество далеко ушло от своих первоначальных корней и не задумывается о том, что единственный источник поступления возобновляемой энергии на планете Земля – это солнце. В то же время уловить и зафиксировать солнечную энергию на суше способны, за очень небольшим исключением, только зеленые листья. В морях и океанах эту функцию выполняют водоросли и некоторые другие организмы. Там своя цепочка превращения органического вещества, которая в виде морепродуктов доходит до человека. Но это в десятки раз меньше того, что мы получаем на суше. Поэтому сегодня мы поговорим о зеленых растениях – источниках жизни на Земле.

Биологи, агрономы, нынешние и бывшие ученики школ знают про фотосинтез. Это волшебство превращения входящей до земли энергии солнца в глюкозу может происходить только в зеленом листе. Дальше – длинная и разветвленная цепочка превращений в сложные углеводы, белки, жиры и т. д. Растения служат кормом для животных, а человек, венец природы, потребляет и то и другое. Не будет зеленых растений – жизнь на земле прекратится. Мы об этом не задумываемся, но получается так, что крестьянин, земледelec, агроном являются главными действующими лицами на Земле. От их успешного труда в большей степени зависит величина, размер полученной от солнца первичной энергии, которая пойдет дальше по многочисленным ручейкам. Труд жителей городов, в том числе и столицы, является вспомогательным. Одни продукты их труда, такие как тракторы, автомобили, сельхозмашины, удобрения, синтетическая пленка и прочее напрямую используются земледельцем. Другие – одежда, обувь, стройматериалы служат для удовлетворения различных жизненных потребностей этого же труженика села и города, конечно, тоже. Все, что делает горожанин, с материальной точки зрения является второстепенным. Да, красиво одеваться, жить в комфортабельной квартире, заниматься искусством очень приятно, но в основе жизни лежат дыхание и питание. Поэтому главный труд на Земле – это труд земледельца, агронома. Их надо поставить на такую высоту, на которой они никогда не были. Они самые главные.

Как же общество относится к своим

кормильцам? В США, например, фермеры по престижности на втором месте после адвокатов. В европейских странах фермерский труд также пользуется уважением. Правда, для всех стран справедлива известная аксиома – работая на земле, голодным не будешь, но большого богатства не соберешь. Среди миллиардеров фермеров не замечено.

А каково положение работников полей в нашей стране? К сожалению, труд тракториста, агронома у нас пока что не считается престижным. Их зарплата весьма скромная, хотя в последние годы имеется тенденция роста. Проблему представляет ненормированный рабочий день в весенне-осенний период. Такое положение не способствует закреплению молодых агрономов. В ряде передовых хозяйств идут навстречу молодежи и предоставляют хотя бы один выходной в 1-2 недели.

Следует отметить, что наша растениеводческая отрасль достигла больших успехов. Я помню, будучи студентом в 1970 году брал данные для курсового проекта в своем колхозе. Средняя урожайность зерновых была 7,8 ц/га. Сейчас в Беларуси собирают по 40-50 ц/га, передовые хозяйства и по 70-80. За счет чего такой рост? Конечно, механизация, химизация сыграли важную роль, но главным все же является высококвалифицированный труд специалистов, и в первую очередь агрономов. Получать сверхвысокие урожаи – это уже не просто труд, а искусство, наука. Следует рассматривать растение как сверхсложное высокотехнологическое производство и снабжать его всем необходимым надо в полном объеме и в нужные сроки. А также защищать от болезней, вредителей и сорняков. Лучшие агрономы, а таких у нас много, справляются с такой задачей в полной мере. Конечно, они заслуживают большого уважения.

У нас также много высококвалифицированных механизаторов, мастеров своего дела. О них мы также не часто вспоминаем. А ведь как было сказано выше, наша благополучная, достойная, можно даже сказать, сытая жизнь во многом зависит от успешного труда этих людей. Почет им и хвала.

В. Т. Михайличук,
доцент, кандидат сельскохозяйственных наук

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...



21 февраля состоялась экскурсия преподавателей УО «ГАУ» в г. Белосток (Республика Польша). В поездке участвовало 52 человека, среди которых были проректор, декан, доценты, ассистенты, коменданты интернатов и студенты. Экскурсионный маршрут затронул и такие местечки Белостокского края, как Беловежа и Супрасль. Организовал экскурсию профсоюзный комитет университета, уже планирующий в ближайшее время поездки в Мир, Несвиж, Минский дельфиниарий, Санкт-Петербург.



24 февраля академик И.М. Богдевич прочитал лекцию «Уроки Чернобыля и Фукусимы в агро-сфере» для сотрудников и студентов Гродненского аграрного университета. Иосиф Михайлович рассказал об эффективности антирадиоактивных мероприятий после таких аварий, как взрыв на Чернобыльской АЭС; о разнообразии приёмов, посредством которых на загрязнённых землях можно получить более или менее чистую продукцию, с уменьшенным количеством радиоактивных элементов: цезия и стронция.



26-27 февраля за спиной студентов выпускных курсов Гродненского аграрного университета остались государственные экзамены и защита дипломных работ, пришло время вручения дипломов. Дипломы о высшем образовании получили 52 выпускника агрономического факультета и 72 выпускника факультета защиты растений. Церемонии вручения должностных документов прошли торжественно и традиционно. Выпускников поздравили деканы факультетов и любимые преподаватели.



23 марта в фойе главного корпуса ГАУ каждый мог поучаствовать в праздновании Навруза – праздника начала весны и прихода нового года. Студенты-иностранцы представили широкому вниманию зрителей выставку, посвященную культуре Туркменистана. Экспонатами выставки являлись не только национальные костюмы и головные уборы, изделия народных промыслов, но и национальные блюда и угощения.

По материалам сайта университета www.ggau.by

Мистер Силач Мы - Беларусь!

Для некоторых праздник 23 февраля остался днем мужчин, которые служат в армии или в других силовых структурах. Для каждого из нас этот праздник несет в себе огромный патриотический, нравственный, эмоциональный заряд. На плечах мужчин в любые времена лежит ответственность за своих близких, за сохранение мира, поэтому также этот день по праву можно назвать Днем настоящих мужчин.

Кто-то должен защищать Родину от врагов, а прекрасных барышень – от хулиганов, летать в космос и спускаться на дно океана. Именно эти великие дела судьбой приписано совершать мужчинам. Они должны владеть необходимыми качествами, чтобы отстоять и защитить себя, свою веру, своих близких и родных. В этом году в праздничный День защитников Отечества состоялся юбилейный X межвузовский турнир по гиревому спорту «Мистер Силач», приуроченный к 70-летию Победы Советского народа в Великой Отечественной войне.

После приятного подарка от танцевального коллектива «Sunrise», в стенах

спортивного зала УО «ГГАУ» разгорелась нешуточная борьба за звание самых сильных представителей студенчества г. Гродно. Традиционно соревнования в рыжке гири одной рукой выполнялись в один прием – сначала одной рукой, затем без перерыва другой рукой. Вес гири можно было выбрать – 24 кг или 32 кг. При поддержке кафедры физического воспитания и спорта УО «ГГАУ» было организовано судейство соревнований, а организаторы турнира – Гродненский областной комитет ОО «БРСМ» и первичная организация ОО «БРСМ» УО «ГГАУ» предоставили памятные подарки и майки с логотипом турнира.

Победителем турнира и обладателем переходящего кубка в этом году стала команда Гродненского аграрного университета с суммой в 744 балла и отрывом в 92 балла.

Поздравляем настоящих мужчин с победой и от всей души желаем каждому мужского терпения, выносливости, ответственности, смелости и силы, мужественности и справедливости.

Наша родная белорусская мова – гэта наш скарб, тое, што аб'ядноўвае нашу нацыю, ўз'ядноўвае ў адно непадзельнае цэлае не адно дзесяцігоддзе. Напэўна, нашу мову немагчыма зблытаць ні з адной мовай у свеце. Колькі нот пшчоты, мяккасці і цяпла ў кожным слове! Я лічу, што няма нічога лепшага ў свеце, чым пачуць «Добрай Раніцы!» ці «Вітаю!» з шчаслівай усмешкай і іскрынкай у вачах на твары блізкага нам чалавека, замест сухога «Доброе утро». Нама нічога прыемней, чым пачуць ціхае і нясмелае «Я кахаю цябе, дарагая!», замест «Я люблю тебя». Наша мова сапраўды ўнікальная. Нягледзячы на тое, што, на вялікі жаль, у штодзённым жыцці мы аддаем перавагу рускай мове і звяртаем мала ўвагі на нашу беларускую традыцыю і самабытнасць, родная мова заўсёды застаецца з нам і паміж нас. Таму ёсць добры прыклад.

У апошні час у сацыяльных сетках усё часцей з'яўляюцца фотаздымкі дзяўчын і хлопцаў у майках, шапках, рукавіцах і фенечках з беларускім арнамантам. Славянскія матывы пракараджаюць і ў сучасныя модныя тэндэнцыі. Беларускі арнамент запаланае інтэрнэт і пранікае ў галовы беларускіх дызайнераў, якія дыктуюць нам павевы моды. Наш універсітэт таксама не стаў выключэннем. Да дня Беларускай канстытуцыі, які святкаваўся ў краіне 16 сакавіка, была праведзена акцыя «Я – Беларусь». Кожны жадаючы, які прыйшоў ва ўніверсітэт у кашулі, атрымаў гальштук-бабачку з беларускім арнамантам. Таксама ўпершыню была праведзена інтэлектуальная гульня «Пазнай Беларусь», якая выклікала вялікі ажыятаж сярод студэнтаў, што не магло не радаваць.

Быць беларусам – гэта не проста мода, гэта наша жыццё. Мы павінны разумець сваю гісторыю, свае карані, любіць па-сапраўднаму родны народ і традыцыі. Спадзяюся, што з'яўленне такога аддзялення і розных іншых рэчаў, а таксама правядзенне такіх патрыятычных акцый будзе працягвацца, і гэта не проста мода, а тое, што падкрэслівае нашу самабытнасць і непаўторнасць, нашу культуру і гісторыю.

Мода прыходзіць і сыходзіць, а каханне да Радзімы і роднай мовы застаецца з намі назаўжды.

Кацярына Бубен, студэнтка 4 курса ГГАУ



STOP narcotics!

Уже несколько месяцев в аграрном университете функционирует Антинаркотический молодежный отряд. В состав такого добровольного отряда вошли лучшие дружинники, члены МООП, члены волонтерского клуба «Крыніцы дабрыні».

На сегодняшний день состав отряда насчитывает 10 человек. Ребята прошли теоретическую подготовку по законодательной и правовой тематике, касаемо незаконного оборота наркотических средств и приравненных к ним.

В ближайшее время планируется увеличение численности отряда и дополнительная подготовка с участием сотрудников наркоконтроля. Уже проведена серия

рейдов отряда в общежитиях УО «ГГАУ» по пресечению употребления наркотических средств и приравненных к ним, проведению волонтерами отряда индивидуальной воспитательной работы с молодежью, склонной к противоправному поведению.

20 марта 2015 г. в главном корпусе ГГАУ члены Антинаркотического отряда оказывали помощь в проведении открытого заседания Суда Ленинского района г. Гродно, где из рук судьи Н. А. Сергейко ребятам были вручены удостоверения. Очевидцами данного мероприятия стали студенты нескольких факультетов.



БОГАТЫРСКАЯ БИТВА



21 февраля профком студентов и комитет БРСМ провели Спартакиаду студенческого актива «Богатырская битва» УО «ГГАУ», посвященную Дню защитников Отечества и Вооруженных Сил Республики Беларусь.

Чсть факультета предстояло защищать командам, состоявшим из 3-х юношей. Мероприятие открыл танцевальный коллектив «Sunrise», настроивший ребят на серьезную борьбу. Спортсменам предложили померяться в силе, скорости и меткости в различных спортивных сорев-

нованиях: спортивной эстафете, подтягивании на перекладине, мас-рестлинге, рыжке 16 кг гири и «боях подушками».

В упорной борьбе победу в «Богатырской битве-2015» одержала команда агрономического факультета! Вторыми стали студенты инженерно-технологического факультета, а третьими – команда биотехнологического факультета.

Поздравляем победителей и желаем всем участникам удачи, новых побед и достижений!

Профсоюзный комитет студентов

Поздравляем с юбилеем!

Доцента кафедры химии
КУБЫШИНА Валерия Львовича
Старшего преподавателя кафедры бухгалтерского учета и контроля в АПК
ЮЗВИК Марту Александровну
Ведущего инженера издательско-полиграфического отдела
МИЛЕНКЕВИЧ Елену Валентиновну
Заведующую лабораторией кафедры технического обеспечения производства и переработки продукции животноводства
ТРОЦЯК Светлану Леонидовну
Ведущего лаборанта кафедры частной зоотехнии
КУРОВУ Ирину Валерьевну
Лаборанта кафедры частной зоотехнии
МИКШУТУ Юлию Светославовну

НАУКА ПОБЕЖДАЕТ

Второй год подряд Гродно не только поздравляет своих защитников, город стремится их испытать. Такую уникальную возможность нашей молодежи предоставляет Гродненский городской комитет ОО «БРСМ», первичная организация ОО «БРСМ» аграрного университета и в/ч 5522.

24 февраля в стенах актового зала воинской части 5522 прошла городская военно-спортивная игра «Наука побеждать» для союзной молодежи ВУЗов и солдат срочной службы, посвященная 70-летию Победы Советского народа в Великой Отечественной войне. Дню защитников Отечества и Республиканскому Дню Молодежных отрядов охраны правопорядка. «Наука побеждать» приурочена к Году Молодежи. Каждый молодой человек, участник или зритель, прожил один день суровой армейской жизни!

В игре участвовали настоящие Супермены, готовые достичь победы любой ценой: команда в/ч 5522, команда УО «ГТАУ», команда УО «ГРМУ», команда УО «ГРГУ им. Я. Купаль», команда ЧУО «БИП – Институт правоведения».

«Наука побеждать» – это прекрасная возможность продемонстрировать не только окружающим, но и самим себе, силу, ловкость, сообразительность и умение

выступить в сплоченной команде, определить границы своих возможностей и получить хорошую порцию адреналина и азарта.

Перед началом турнира с приветственным словом к участникам обратился один из организаторов, командир в/ч 5522 Владимир Васильевич Гавдур. Он поздравил молодых людей с прошедшим праздником, пожелал здоровья и благополучия и выразил уверенность в том, что соревнования пройдут очень интересно. Поздравил гостей и ответственный координатор мероприятия – Евгений Иванович Левшик, секретарь ПО «БРСМ» нашего университета. Он произнес напутственные слова и пожелал участникам удачи и сил в достижении долгожданной победы.

Приятные сюрпризы подготовили гости мероприятия: танцевальный коллектив аграрного университета «Sunrise» представил зажигательный танец и красочный видеоролик, «Клуб славянских единоборств «Аридан» УО «ГРГУ им. Я. Купаль» – показательное выступление, а лейнболльный клуб «Снайпер» – подарочный сертификат для победителя на 500 000 бел. руб.

Спортивная игра «Наука побеждать»

началась с визитной карточки команд – конкурса на лучшее представление. Справедливое жюри оценило оригинальность и содержательность выступлений, а также защиту названия команды. Следующим этапом была спортивная викторина, состоящая из вопросов об армейских терминах и приемах, истории и простых логических задач. Практический блок включал военизированную эстафету и перетягивание каната.

Соревнования прошли напряженно и интересно, каждый участник показал себя настоящим спортсменом, который вместе со своей командой идет к победе до конца. Самым приятным этапом оказалась церемония закрытия, на которой подводились итоги и награждались победители:

- 1 место – команда УО «ГТАУ»,
- 2 место – команда части 5522,
- 3 место – команда УО «ГРГУ им. Янки Купаль».

Команды, занявшие призовые места, получили командные призы, кубки и дипломы. Поздравляем нашу мужскую сборную с отличным выступлением!

Евгений Левшик, редактор газеты "Uni агро"



Алкоголизм и наркомания – духовное зло

3 марта состоялась встреча студентов 1 курса агрономического факультета с клириками Свято-Покровского кафедрального собора г. Гродно – иереем Павлом Касперовичем и иереем Андреем Ноздриным, настоятелем прихода храма в честь святителя Спиридона Тримифунтского микрарайона Ольшанка. Тема встречи – «Алкоголизм и наркомания – духовное зло».

Наркомания и алкоголизм – болезнь социальная. Иерей Павел отметил, что большинство людей не умеют отмечать праздники трезво, они разучились радоваться. Основные причины приобщения к алкоголю и наркотическим веществам: духовная опустошенность, размытость нравственных ориентиров. Все чаще люди думают глобально, но про свое спасение не задумываются...

Студентам для просмотра был предложен фильм «8 марта», созданный в рамках проекта «Общее дело». Фильм посвящен проблеме женского алкоголизма. Что происходит в организме женщины под влиянием алкоголя? Как употребление спиртного, даже в ограниченных количествах, приводит к бесплодию или врожденным уродствам у младенцев? Что происходит со здоровьем нации? На эти и другие вопросы в фильме дается правдивая информация.

Священнослужитель Павел отметил, что является сторонником абсолютной трезвости. «Человек – Божье творение, и ему не нужны химические вещества для изменения сознания».

В завершение встречи студенты имели возможность задать священникам вопросы и получить исчерпывающие ответы.

Социально-педагогическая и психологическая служба

Редакция газеты "Uni агро" приглашает к сотрудничеству всех желающих: если у Вас есть материалы о достойных людях и интересных событиях, научных достижениях – пишите нам, приходите! (гл. корпус УО "ГТАУ" каб.43)
E-mail: uniagro@ggau.by
Читайте наши новости в социальной сети - <http://vk.com/ggauby>



СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ

14 марта 2015 года в УО «Гродненский государственный медицинский университет» прошел турнир по стритболу «Стритбол против табаккурения».

Наш университет представляли три команды – две команды девушек и одна юношей. Первыми доказать свое лидерство вышло пять команд девушек, представительниц трех государственных вузов г. Гродно. Соревновались команды по круговой системе. Наша команда девушек в составе: Рабушка Татьяна (4 курс БТФ), Алиева Эльмира (3 курс АФ), Коленда Анастасия (4 курс ФВМ), выиграла все игры и завоевала кубок турнира. Вторая наша команда в составе: Сычевник Ольга (3 курс АФ), Андрюк Мария (2 курс БТФ), Крюк Валентина (2 курс ЭФ), проиграв три игры, заняла четвертое место.

В составе команды юношей играли: Кривчик Павел (3 курс БТФ), Лукашевич Андрей (3 курс ИТФ), Дашкевич Александр (2 курс БТФ), Кот Валерий (3 курс БТФ). Определили сильнейшего среди шести команд также по круговой системе. За первое место и кубок турнира наши ребята, выиграв уверенно четыре игры, сражались с командой факультета физической культуры ГРГУ имени Я. Купаль, одолев оппонентов со счетом 14:11.

Поздравляем наших девушек и юношей с победами и желаем дальнейших успехов в их спортивных достижениях!

А. М. Лепко, Л. И. Саросек, кафедра физостанции и спорта



С 16 по 23 марта в университете прошли соревнования по волейболу среди юношеских команд факультетов. В первый игровой день играли команды ИТФ против команды агрономического факультета, потенциальные соперники за первое место. В результате упорной борьбы сильнее оказалась команда ИТФ. В остальные игровые дни сенсаций не наблюдалось и все результаты игр были закономерными.

В результате места распределились следующим образом:

- 1 место - Инженерно-технологический факультет
- 2 место - Агрономический факультет
- 3 место - Факультет защиты растений
- 4 место - Биотехнологический факультет
- 5 место - Экономический факультет + Факультет бухгалтерского учета
- 6 место - Факультет ветеринарной медицины.

Только ловкий и спортивный человек сможет гармонично влиться в увлекательный волейбольный мир. Многим студентам аграрного университета это удалось. Желаем нашим спортсменам прыгучести, хорошей реакции, координации и физической силы для эффективных атакующих ударов!



Стоит отметить еще одну из спортивных новостей – второе место на республиканской универсиаде по греко-римской борьбе завоевал студент 1 курса экономического факультета (э/о) Антон Гжебок, тренер – Г. В. Бесараб.

Терпения нашему чемпиону, выносливости, достойных соперников и новых, абсолютных побед!